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Цели урока: 

1. Деятельностная – размышление  о об особенностях оперного жанра.
2. Предметно-дидактическая – понимать различия между народной песней и композиторской; передавать эмоционально-образное содержание музыкальных произведений в творческой деятельности.

Планируемые результаты урока: 

формирование УУД на материале постижения оперы Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка»

Знать отличительные черты народной песни. 

формирование УУД в ходе работы над выразительностью русской народной песни «На горе-то калина» в обработке Н. А. Римского-Корсакова; учиться исполнять народную песню с поголосками.

1.Предметные:  уметь определять средства музыкальной выразительности, пользоваться музыкальной терминологией, уметь анализировать способы художественного выражения композитором.

2. Метапредметные: сотрудничать со сверстниками при исследовании звучания музыкального произведения; формировать умения с полнотой и точностью выражать свои мысли об эмоциональном восприятии звучащей музыки.

Личностные: формировать представление о том, что музыка способна помогать человеку в горе и радости; 

реализация собственного творческого потенциала.

· Тип урока: Комбинированный урок
Цель - формирование умений выразительного исполнения русских народных песен; умений звучание народной песни и её обработки;

1.По ведущей дидактической цели – наглядный (иллюстрация, демонстрация, презентация);

2.По способу организации  - комбинированный

3.По ведущему методу обучения – развивающий

Методы обучения:

1.Основной – частично - поисковый 

2. Дополнительные: Метод сопоставления;.

Средства обучения: наглядно-слуховые

Техническое оснащение: компьютер, диапроектор, интерактивная доска.

Музыкальные инструменты: фортепиано. 

Технологическая карта урока в 3 классе. Тема «Опера Снегурочка».
	Этап урока
	Методы обучения
	Содержание деятельности
	Формируемые УУД
	Методы оценки/самооценки

	
	
	учителя
	ученика
	
	

	1. Мотивация - самоопределение к деятельности. 
	Включение в деловой ритм 
	Подготовка класса к работе 
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание.
	1. Мотивация - самоопределение к деятельности. Оргмомент 
	Включение в деловой ритм 

	Актуализация внимания к теме

(актуализация опорных ЗУН)
	Метод мотивации к изучению малых и крупных жаеров.
	Учитель предлагает сформулировать тему урока; спрогнозировать результаты через предложенные виды деятельности: слушать песню Леля из оперы Римского-Корсакова «Снегурочка; определять интонационные особенности народной песни; анализировать песни определять средства выразительности.
 Цель урока обсуждается и формируется в диалоге с учениками.


	Дети высказывают свои предположения, зачем может быть нужно то, что изучается на уроке.
Ответы:

 «Главная идея – русская народная песня может звучать в опере.

Формулируют проблему. Выдвигают гипотезу. Находят пути реализации проблемы.
	Регулятивные:

Формулировка темы урока, общей цели и способы достижения цели. Прогнозирование результата.
	Похвала

Критерий:

цель урока определена и сформирована в диалоге. 



	Создание условий для реализации целей

(Формирование новых ЗУН)
	Частично-поисковый метод


	Учитель создаёт условия для размышления об особенностях русской народной песни и использовании её в сценическом жанре – опере.

Подводит к пониманию о важности сохранения народных песен в настоящее время. Знакомит с деятельностью русских композиторов середины 19 века, о создании «Могучей кучки».

Вспоминает сюжет сказки «Снегурочка»

Знакомит с песней Леля. 
	Работа в группах.

Учащиеся определяют формы и приемы развития в музыке. Размышляют над целями и задачами «Могучей кучки» 

Делают выводы: русская народная песня сохраняется и находит выражение в оперном жанре.
	Личностные:

выражение своих мыслей, аргументация своих мнений

Умение находить связи между жизнью и песней. 


	Устный опрос

Критерий:

Сделаны выводы о художественной ценности произведения, созданного давно, но актуального во все времена. 

	Развитие (способов умственной деятельности, умения слушать музыку, извлекать певческие звуки на дыхании).
	Метод выявления эмоционально-смыслового содержания песни 
	Учитель предлагает вспомнить, какой жанр наиболее доступный для восприятия и исполнения? 

Учащимся предлагается разучить русскую народную песню «На горе-то калина». Обратить внимания на украшенность песни подголосками.

Учитель выясняет, какие способы развития использованы в песне.

Организует работу над выразительным исполнением песни «На горе-то калина»»  Обращает внимание на развитие песни.


	Ученики называют самый доступный для восприятия жанр – песня. 

Ученики перечисляют способы выразительности: динамические оттенки, смену темпов, достижение кульминационной точки, проникновенность…

Добиваются чистоты мелодии в песне; обращают внимание на темп и динамические оттенки.

Отвечают на вопрос о степени воздействия песни на душу человека, о значимости событий, переданных в тексте.
	Коммуникативные 

Смогут выразительно исполнять разученную песню, учитывая авторский замысел и собственное отношение к образам в песне. 
	Наблюдение учителя

Критерии:

Названы способы выразительного исполнения песни.

	Рефлексия 


	Метод обобщения
	Итоговые вопросы

Учитель обращает внимание детей на то, что Н. А. Римский-Корсаков сохранял и делал обработку русских народных песен.

Предлагает найти связь между различными по жанру произведениями. Предлагает подумать об основном предназначении музыкального искусства. 
	Ученики должны прийти к выводу, что сохраняя русские народный песни, мы сохраняем музыкальную культуру своего народа. 

Находят ответы на вопросы: что характерно для русской народной песни. 


	Предметные

Формируется представление о роли музыки в передаче жизненных событий, человеческих чувств и эмоций.
	Взаимо-

контроль 

Учащиеся соотносят цель и результаты своей учебной деятельности и фиксируют степень их соответствия;

	Домашнее задание
	Метод размышления о музыке
	Закрепить понятие о жанре песня и опера.
	Уточняют условия выполнения домашнего задания.
	Личностные :развитие и углубление потребностей и мотивов учебно-познавательной деятельности
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